Fiche méthode

L'OSCILLOSCOPE

Qu’est-ce qu’un
OSCILLOSCOPE ?

C’est un appareil qui permet de visualiser
des tensions continues et alternatives
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Un oscillogramme représente le / \\ [/ \\ |
Qu’est-ce qu’un graphique de la tension (U) en fonction / | / \
oscillogramme ? du temps (t) fourni par un oscilloscope. axe du
? temps / \ /

oscillogramme d’une tension sinusoidale

>

Que peut-on
mesurer avec un
oscilloscope ?

>

L’amplitude maximale d’une tension alternative

S : Sensibilité verticale ( V/div )

Ymax : amplitude de la tension ( div )
Umax : valeur maximale de la tension (V)

Umax = S.Ymax
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Exemple : dans le cas de |'oscillogramme :

Si on régle la sensibilité verticale a
On lit sur l'oscillogramme : Ymax = 3 div

On calcule Umax = 3x2 =6V

;S =2 V/div

La période et la fréquence d’une tension alternative

D : balayage horizontal ( s/div ou ms/div )
X : longueur d’une période lue sur I'écran ( div )

T : période (s ou ms)
f : fréquence ( Hz )

f=

1
T=X.D T
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Exemple : dans le cas de |'oscillogramme :

Si on régle la sensibilité le balayage horizontal
a: D = 0,2 ms/div
On lit sur l'oscillogramme : X = 3,4 div

On calcule :
T=0,2x3,4 = 0,68 ms
f=1/(0,00068) = 1470 Hz




EXERCICES SUR L'OSCILLOSCOPE ~ //

Evalue toi lors de
la correction !

Ex 1 : Reconnaitre des signaux ( I1 : Saisir les informations partir d’'un graphique ) OuIl NON
Choisis par les oscillogrammes suivants ceux qui correspondent a : Ve ~
e un signal carré
. un signal sinusoidal oscillogramme a —p
e un signal continu oscillogramme b —
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Ex 2 : Périodes et fréquences ( F5 : appliquer OuIl NON
correctement la consigne de calcul ) Périodes Fréquence (Hz)
Voici une liste de fréquences de 5 signaux alternatifs : 10 Hz, 0.,0005 s
50 Hz, 100 Hz, 1000 Hz et 2000 Hz. Compléte le tableau en !
mettant en face de chacune des périodes la fréquence
correspondante. F5 20 ms
0,001 s
100 ms
Sensibilité verticale : S = 0,2 V/div
Balayage horizontal : D = 2 ms/div 10 ms
OUI NON
Ex 3 : Mesure d’une période ( R4 : utiliser I'outil mathématique a )
pour obtenir un résultat )
Va. PN
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a. Surligne en rouge sur l'oscillogramme un motif élémentaire. / \ \\ /
b. Reléve X sur I'6Cran. .......cccceeveeeeeeececeeeeeeeeeeeeens \ \ [ \
c. Calcule la période T. R4 ( Donne sa valeur en ms puis en s ) / \ / \
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d. Quelle est la fréquence du signal ? ..o
................................................................................................................................. Sensibilité verticale : S = 0,2 V/div
Balayage horizontal : D = 2 ms/div
Ex 4 : Tension maximale ( R4 : utiliser I'outil mathématique pour obtenir un résultat ) OUI NON
En te servant de l'oscillogramme précédent :
Q- REIEVE YIMAX. oottt ettt sttt ettt et st te st et et a s e be s et e st esbas et et es e e besessebe s ebessebens et ebe s ese et et essebesseseaeebessebe st eseebene st ebe st eneebesennns
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Ex 5 : Tension efficace ( R4 : utiliser I'outil mathématique pour obtenir un Ooul NON
résultat) JEULIN CcL 1
Les valeurs des tensions indiquées sur les appareils qui fonctionnent en alternatif sont [ 4.24 ]
des valeurs efficaces que I’'on note : Ueff.
Ueff est proportionnelle a la valeur maximale Umax de la tension mesurée avec un =
) . , . . \ A 600 [OW 600 \
oscilloscope selon la relation mathématique : e L
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La valeur maximale de la tension lue sur un oscillogramme est de Umax = 6V, retrouve hre 7 o S ke
par le calcul la valeur de la tension efficace mesurée ci-contre sur le voltmetre (R4) : am™ w1 T% ol
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